

我市7社区获评“河南省绿色社区”

□记者 王桂星

本报讯 记者昨天从市环保局了解到,省环保厅日前公布了第七批“河南省绿色社区”名单,全省共有18个社区获此殊荣,其中我市新华区曙光街街道凌云

社区、西高皇街道中央花园社区等7个社区榜上有名。

据了解,“绿色社区”是指具备一定的符合环保要求的“软”“硬”件设施,建立起较完善的环境管理体系和公众参与机制的文明社区。“绿色社区”的主要标

志是:有健全的环境监督管理体系,有完备有效的污染防治措施,有健康优良的生态环境,有良好的环境文化氛围,居民整体环境意识较高。

我市被授予第七批“河南省绿色社区”称号的7个社区分别

是:舞钢市垭口街道恒大华府社区、新华区西高皇街道中央花园社区、新华区西市场街道三七街社区、新华区矿工路街道幸福街社区、新华区青石山街道井青街社区、新华区新新街街道前进社区、新华区曙光街街道凌云社区。

好心人为孙女捐款 尹先生想说声谢谢

□记者 牛超

本报讯 “社区平时没少帮助俺家,现在又有好心人为孩子捐款,让我真不知说啥好,就借晚报说声谢谢吧……”昨天上午,家住新华区新新街街道前进社区的尹平给晚报热线打来电话,欲向帮助其孙女的社区工作人员及爱心人士说声“谢谢”。

尹平今年70岁,家住前进社区新七街24号楼。其孙女尹诗今年17岁,在上高中。尹诗很小时,父母就相继去世,尹诗就跟着爷爷生活。尹平是平煤神马集团五矿退休工人,体弱多病,现在每月的退休工资仅能维持自己看病、吃药。

“孩子自从没了父母,社区就少照顾她,逢年过节都来看她,还给她办了孤儿补助。前几年,晚报举行‘温暖订制’活动时,社区也给孩子报了名,得到了好心人的帮助。6月3日,社区又给俺孙女送来500元钱,说是一位不愿透露姓名的爱心人士捐给尹诗的生活费。”尹平说,这些年,他和孙女一直被爱心包围着,很是感动。

前进社区党总支书记刘党辉告诉记者,前段时间,社区按照上级要求对辖区处于困境的青少年进行了普查,并将结果张贴在社区门前的公示栏里。6月2日下午,一位男士到社区办事。办完事,该男子掏出500元钱给社区服务大厅的工作人员,委托他们转交给尹诗,说是在公示栏里看到尹诗的情况后,觉得孩子很不容易,想帮助她。

“我们问对方的姓名,他不说不留电话,问得紧了,对方就说自己姓王,其他的就不再说了。”刘党辉说,6月3日,社区工作人员趁尹诗回家过双休日时,将钱送到其手中。

绿灯变红前车减速 后车刹车不及追尾

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天上午,在石龙区明德路和人民路交叉口南侧约50米处,两辆轿车发生追尾,无人员伤亡。

当天上午9点50分,记者闻讯来到现场看到,事发现场距红绿灯有50米左右,一辆银色中华汽车在前,白色奇瑞QQ在后,两车都是自南向北行驶,QQ车前保险杠脱落在地,左前大灯被撞碎,中华汽车后保险杠有部分凹陷。由于当时雨下得正大,两车驾乘人员都滞留车内。前车司机刘先生称,事故发生是在9点30分左右,他当时驾车从市区来石龙区办事,看到前方红绿灯由绿变红,所以放慢了速度,没想到被追尾了,由于后车不愿承担事故全部责任,他们求助警方协调解决。

当天中午,石龙区交警大队交警说,在勘查现场、询问缘由、通过释法明理后,QQ车司机同意承担事故全部责任,随后QQ车投保的保险公司的工作人员赶到现场进行了取证、协商。

留言板

市民窦女士捡到张楚帆的公交学生优惠卡,请失主拨打电话15937551788联系认领。

央视栏目组 采访鹰城民企

□记者 王春霞

本报讯 河南鸿涛羊肚菌科技有限公司入选2017年“诚信助力中国品牌升级行动计划”,昨天,中央电视台老故事频道《信用中国》栏目组来到该公司复审并进行采访。

羊肚菌是一种野生菌,因菌盖表面状如羊肚而得名,享有“菌中之王”的美誉,最早收录于李时珍的《本草纲目》。我市民间中医专家张洪涛在多年潜心研究传统中医的基础上,与菌类专家一同试验钻研,掌握了人工培植羊肚菌的各项条件,在温度、湿度、空气质量、培养基等各方面无限接近了羊肚菌的自然生长环境。2014年,张洪涛成立了河南鸿涛羊肚菌科技有限公司,集羊肚菌的研发、生产、销售于一体,其自主研发的羊肚菌粉取得了国家专利。

昨天上午,《信用中国》栏目组来到该公司,进行实地调查、审核。据《信用中国》栏目组人员介绍,“诚信助力中国品牌升级行动计划”是由中国市场学会信用工作委员会联合全国行业信用公共服务平台、中国广电联播平台共同发起的,致力于扶持中小民营企业、打造中国的诚信品牌,今年入选的民营企业有156家,本期他们将选择6位企业家进入《信用中国》栏目进行访谈,张洪涛是其中之一。



郭青坡种植的灵芝

鲁山农民种出灵芝

□记者 胡耀华 文/图

本报讯 灵芝红中有黄,黄中有白,形状各异,数量众多,看上去甚是壮观。这是记者昨天上午在鲁山县四棵乡土楼村看到的情景。

30多岁的农民郭青坡是这些灵芝的主人,他说,这些灵芝都是去年种植的,因为是第一次种,他也没想到长势这么好,销售情

况也好,目前已有不少人前来购买。

郭青坡是地道道的农民,此前种植过天麻、香菇、羊肚菌等,但都不成功。在安徽做生意时,他发现那里的很多农民在种植灵芝,有的灵芝一颗能卖上千元。2016年春天,他找到研究种植灵芝多年的下汤镇行家张国臣,请他传授灵芝的栽培技术。郭青坡说,灵芝全

靠菌丝生长,对温度和湿度有特别要求。因此,虽然种植者不少,但成功的人不多。他不敢有丝毫马虎,依照行家传授的技术,终于成功培育出灵芝。

记者在郭青坡家的地里看到,三分多地里密密麻麻种的都是灵芝。郭青坡告诉记者,灵芝具有补气安神、止咳平喘功效,多用于治疗眩晕失眠、心悸气短、虚劳咳嗽等。

用大爱撑起一片蓝天

——记鹰城“十佳母亲”王劝

□本报记者 张鸿雨

6月2日下午5点,记者来到石龙区高庄街道张庄社区王劝家时,她刚从宝丰县人民医院回来。78岁的婆婆李选在住院,由4个闺女陪伴,老人前一天打电话说想她了,当天一大早6点王劝就赶到了婆婆的病床前。

王劝今年55岁,丈夫去世快18年了,如今两个儿子事业有成,两个女儿大学本科毕业,丈夫的两个弟弟4个妹妹都过得不错。这个四世同堂近60口人的大家庭和谐美满,今年获得石龙区“最美家庭”称号,王劝也获评鹰城“十佳母亲”。

长嫂如母 私心全无

1983年,21岁的王劝和张建国喜结连理,丈夫是家里的老大,有两个弟弟4个妹妹,当时最小的弟弟才10岁。王劝在娘家时是老小,“相当娇惯”,来到婆

家是大嫂,吃饭穿衣需要尽着弟弟妹妹,干活要“做榜样”。刚开始她满腹委屈,好在公婆通情达理又善解人意,很快她就融入了这个大家庭。

1995年村办商店生意红火需要招人,高中毕业的她被顺利招录进去,每月有50元“丰厚”的工资,她悉数交给婆婆,六个弟弟妹妹得以顺利完成学业。随后,她又为弟弟妹妹操办了婚事。如今,妯娌三个和睦地生活在一起,4个妹妹都在宝丰县城安居乐业。

“俺大嫂待我们就像亲姐一样,孩子小时候穿的棉衣服我们从来没有管过,她每年都自己掏钱买布做好。大哥走了,养4个孩子已经够她辛苦了,我们不想让她再管爸妈,她总是趁我们不在家时偷偷接走,争着养。”谈起大嫂的好,弟媳樊晓红眼里噙满了泪水。

多年来,每逢播种收获季节,六兄妹总是不约而同地赶回

来帮助大嫂。“有一年我种了半亩地花生,一下子来了23口人帮忙收……”王劝说。

尊老爱幼 与邻为善

1999年夏天,丈夫突发脑出血撒手人寰,撇下4个子女,其中大儿子13岁,小儿子才8岁。

为了贴补家用,供孩子上学,王劝于2000年在家门口开了一家小饭馆。“既当厨师又当服务员,天天早上四五点开门,晚上10点还不一定能关门,虽然累点苦点,但是孩子们上学有了保障。”王劝说,如今两个儿子事业有成,两个女儿都是大学本科毕业。

“最对不起的就是我大儿子,没有办法供他上高中。”王劝说。为了减轻家里的负担,大儿子张帅兵初中毕业后就到村边一企业开铲车去了,如今买了一辆大货车,天天有拉不完的货。“大儿媳待我也亲哩很,我穿的衣服都是她买的。大闺女非

常有爱心,大学4年一直坚持照顾一个双手截肢的同学,还没有毕业就入了党,比我入党还早呢。”王劝笑着说。

孩子成才了,王劝手头也宽裕了,她为公公婆婆买来好看得体的衣服和可口的食物。2013年冬季,公公张宝山突发心脏病去世,婆婆为此一度卧床不起。她一边开导婆婆,一边多方求医,最终卧床快两年的婆婆又重新站了起来。

“俺这嫂子像自己妈一样,经常帮俺洗衣服截裤腿做棉衣,平常俺家没人住,一听见门口有动静,她都要跑过来看看。”邻居王珍说。他们家在山上建有养牛场,平常很少在家住,多亏了王劝照应。

“村里很多人出去打工了,临走时都把钥匙交给她代管,大家都信任她。老人在家有啥困难了,她总是跑前跑后,她就是我们村的‘雷锋姐姐’,大家都很喜欢她。”邻居汪秀芹插话道。